



# КОМСОМОЛЕЦ КУЗБАССА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 95 (551), | Пятница, 7 августа 1953 г. | Цена 20 к.

## На пятой сессии Верховного Совета СССР

5 августа, в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, открылась пятая сессия Верховного Совета СССР. Она проходит в обстановке новых трудовых побед, одержанных советским народом в коммунистическом строительстве, в обстановке дальнейшего сплочения всех трудящихся вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства, все больше укрепляющаяся нерушимая дружба народов нашей страны, морально-политическое единство советского общества.

На рассмотрении Верховного Совета вносятся следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1953 год и отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1951 год и за 1952 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Задолго до начала заседания Большой Кремлевский Дворец начали заполнять депутаты, представляющие все народы великого Советского государства, где в братском содружестве живут свыше шестидесяти наций, национальных групп и народностей. В зале — передовые люди московских предприятий, ученые, писатели, мастера искусств, воины Советской Армии. Заполнены ложи дипломатического корпуса, иностранных и советских журналистов.

В правительственных доках появляются товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Первухин.

Депутаты и гости встречают руководителей партии и Правительства стоя, бурными, продолжительными аплодисментами.

Председательствующий, депутат Ж. Шахметов объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей открытым. Слово для доклада о Государственном бюджете СССР на 1953 год и об исполнении государственного бюджета СССР за 1951 год и за 1952 год предоставляется Министру финансов Союза ССР тов. А. Г. Звереву.

Докладчик подчеркивает, что Государственный бюджет СССР на 1953 год имеет своей основной задачей обеспечить необходимыми средствами выполнение большой программы развития народного хозяйства и дальнейшего повышения материального и культурного уровня народа, намеченной Советским правительством на нынешний год в соответствии с историческими решениями XIX съезда КПСС. Что касается исполнения бюджета за 1951 год и за 1952 год, то за оба года он выполнен успешно, причем доходы значительно превысили расходы.

Государственный бюджет страны на 1953 год вносится Правительством на утверждение Верховного Совета СССР в сумме: по доходам в 543,3 млрд. рублей и по расходам — 530,5 млрд. рублей.

Из средств Государственного бюджета 192,5 млрд. рублей ассигнуется на дальнейшее развитие народного хозяйства. Забота партии и Правительства о благосостоянии народа находит отражение в росте ассигнований на народное образование, здравоохранение, социальное обеспечение и страхование. На эти цели предусмотрено затратить в нынешнем году 129,8 млрд. рублей. По сравнению с предыдущим годом более чем на 25 проц. увеличиваются ассигнования на жилищное строительство.

Советское государство, последовательно проводя политику мира и сотрудничества между народами, принимает необходимые меры для обеспечения безопасности нашей Родины, учитывая угрозу новой агрессии со стороны врагов мира. Предусмотренные по Государственному бюджету расходы на оборону в сумме 110,2 млрд. рублей, говорит тов. Зверев, обеспечивают дальнейшее совершенствование наших доблестных Вооруженных Сил и еще большее укрепление обороноспособности Советского Союза. Эти слова докладчика присутствующие встречают бурными аплодисментами.

Основная часть доходов советского бюджета поступает от предприятий и организаций. Доходы социалистического хозяйства увеличиваются при одновременном сокращении налоговых поступлений от населения. Тов. Зверев подчеркивает, что для успешного выполнения бюджета от руководителей хозяйственных органов требуется усилить внимание к своевременному и полному исполнению финансовых обязательств перед государством. Необходимо, чтобы каждое предприятие, безусловно, выполняло производственные планы по выпуску продукции высокого качества и в установленном ассортименте, задания по снижению себестоимости продукции, всемерно укрепляло хозяйство и проводило строгий режим экономии в использовании материальных и денежных средств.

Одновременно с проектом бюджета, говорит докладчик, Правительство вносит на рассмотрение Верховного Совета СССР проект Закона о сельскохозяйственном налоге. Предусмотрено значительное снижение этого налога — на 43 проц. в нынешнем году и более чем в два с половиной раза для будущего года. Проект Закона предусматривает коренное изменение порядка обложения граждан сельскохозяйственным налогом.

Докладчик останавливается на бюджетах союзных республик Советского государства, говорит он, последовательно осуществляя ленинско-сталинскую национальную политику, уделяет постоянное внимание развитию хозяйства и культуры народов союзных и автономных республик. Это находит яркое выражение в бюджетах республик, доходы и расходы которых из года в год существенно возрастают.

Успешное выполнение бюджета, — говорит в заключение тов. Зверев, — будет содействовать дальнейшему укреплению экономического могущества нашей Родины, существенному повышению материального благосостояния и культуры советского народа, новым успехам в строительстве коммунистического общества.

## Шестнадцать дружных

На участке, в цехе, в отделе создаются комсомольские организации. Они ближе всего стоят к молодежи и могут повседневно влиять на юношей и девушек, вовлекать их в социалистическое соревнование, воспитывать в коммунистическом духе.

О том, как такой маленький, но деятельный коллектив строит свою работу, рассказывают сегодня комсомольцы участка № 5 шахты «Полысаевская-2» Ленинского рудника.

### Ядро молодежного коллектива

Комсомольцы нашего участка стахановским трудом завоевали уважение всех горняков шахты. Своим примером они мобилизуют молодежь участка на успешное выполнение плана угледобычи. Успешно работает комсомольско-молодежная комбайновая бригада, в которой тон задают комсомольцы.

Прежде мы работали на трехсменном режиме с расчленением операций по выемке цикла между сменами: две начальные, одна подготовительная. Когда по какой-либо причине (авария или нехватка порошкина) не успевали за 8 часов выкачать уголь, требовалось дополнительно оставаться на пару часов. Не сделай мы этого — и подготовительной смене в лаве делать нечего. Руководителям участка пришлось бы раньше срока вызывать первую обычную смену. А ведь на это нужно время. Поэтому мы оставались в лаве, и не было случая, чтобы не выполнили задания. Комсомольцы Ануфриев, Карканица, Чемопапов, Пахтаев умели поднять дух уставших.

В мае этого года мы стали готовиться к переходу на комплексную организацию труда. На комсомольско-молодежном собрании обсудили нужные мероприятия. Изучать смежные профессии стали не только комсомольцы, но и все молодые рабочие. Крепыльщики учились делать перестановку транспортеров, посадку лавы, установочники — крепить. Поэтому, когда с первого июня организовались комплексные бригады, молодежь участка была к этому готова.

Все преимущества комплексной организации труда не замедлили сказаться: комбайн стал работать на выемке цикла до 20 часов в сутки, увеличилась общая добыча угля по лаве, поднялась производительность труда, ликвидировались «пересидки» и другие причины, снижавшие производительность. Сейчас в соревновании с комбайновой бригадой т. Молчанова за достойную встречу Дня шахтера наша бригада идет впереди. За июль мы выдали сотни тонн угля сверх плана. Каждый член нашей бригады выполняет сменное задание на 140—150 процентов.

Не снижаем мы темпов работы и в этом месяце. Высокопроизводительный стахановский труд, сотни тонн сверхпланового угля будут нашим лучшим подарком шахтерскому празднику. Как и всегда, в первых рядах соревнования идут наши замечательные комсомольцы — ядро молодежного коллектива. Свои обязательства мы выполняем с честью.

**М. ЛЫСИКОВ,**  
бригадир комсомольско-молодежной комбайновой бригады.

### Вместе со всей молодежью

Совсем недавно на нашем участке насчитывалось всего 9 членов ВЛКСМ. Мы только и знали, что ходили на собрания да платили взносы. В результате организация не росла, несмотря на то, что на участке много молодежи.

Когда проходило отчетно-перевыборное собрание секретарем товарищи избрали меня. Это было мое первое ответственное поручение, которое заставило о многом серьезно подумать. С чего начать, чтобы оживить работу в организации? Я знал, что главное — сплотить молодежный коллектив. Но как это сделать?

Подсказали сами комсомольцы. Марк Харитонов посоветовал регулярно проводить для молодежи читки газет, политинформации. Николай Карканица предложил организовать на участке беседы о комсомоле. Они обо с душой взялись за это дело. Сейчас каждый раз перед сменой Марк Харитонов и Николай Карканица информируют горняков о производственных успехах молодежи нашей страны и области, о передовых методах труда, об интересных событиях.

Постепенно и другие комсомольцы втянулись в работу организации. Каждый стал выполнять какое-либо поручение. У нас много юношей и девушек, которые любят спорт. Это натолкнуло меня на мысль создать на участке свой спортивный коллектив. Я поручил заняться этим нашему заведомому физкультурнику Дмитрию Дмитриенко. Больше молодых горняков стало заниматься и в коллективе художественной самодельности.

### Каждый имеет поручение

Комсомол — организация воспитательная. Она строит свою работу на основе широкой активности и самостоятельности комсомольцев. Как же привлечь всех комсомольцев, как говорить, к активному участию в общественной жизни?

У каждого комсомольца свои склонности. Одни больше всего любят читать книги, другие увлекаются спортом, третьи — художественной самодельностью. В соответствии с этим у нас и даются поручения. Григорий Семенов все мы знали как отзывчивого товарища. Горняки участка его называли «знатоком профсоюзных дел». Его по предложению комсомольской организации недавно избрали профгруппоргом участка. Григорий добросовестно выполняет возложенные на него обязанности.

Два наших комсомольца — Михаил Лысиков и Мари Харитонов являются членами шахтового комитета ВЛКСМ. Как хорошим производственникам, им доверено руководство производственным сектором. Они по-

стоянно бывают на участках, знают трудовые дела молодежи и всегда готовы помочь молодому рабочему. С охотой берутся за выполнение любого поручения и наши недавно принятые в комсомол товарищи.

Дать комсомольцу поручение — это только полдела. Надо еще и объяснить ему, в чем суть задания, как лучше взяться за него, и обязательно контролировать выполнение. У нас был такой случай, когда комсомольцу Николаю Долматову дали задание подготовить беседу «Боевой путь комсомола». Однако ему никто не подсказал, как лучше это сделать, где взять нужный материал. В результате задания он не выполнял. За это комсомольцы отругали Николая, но и комсомолу указали на промах.

Так мы добиваемся, чтобы каждый комсомолец постоянно что-то делал в организации и отвечал за это перед своими товарищами.

Как-то во время работы подошел ко мне Михаил Лысиков: — Знаешь, Сапа, ребята поговаривают насчет создания комсомольско-молодежной бригады. Не обратится ли к начальнику участка?

Предложение было дельное. Создание бригады еще больше сближало, сплачивало молодежь участка. И на следующий день я поговорил с начальником т. Рыбким. Он одобрил наш замысел, но предупредил, что нужно создать такую бригаду, которая бы не боялась трудностей и смогла выполнить любое производственное задание.

Обо всем этом вскоре мы разговаривали на комсомольско-молодежном собрании. Каждый из комсомольцев считал за честь быть членом бригады. Радостные расходились ребята. Все понимали, за какое ответственное дело берутся.

Наша комсомольско-молодежная бригада быстро выдвинулась в число передовых на шахте. Все члены ее значительно перевыполняют сменные задания.

И так всегда любое мероприятие мы стремимся проводить вместе со всеми молодыми горняками участка. И многие, видя в комсомольцах застрельщиков и организаторов интересных дел, подали заявления о приеме в члены ВЛКСМ. Первыми принесли заявления мотористка Алевтина Табачникова, навалокрепыльщик Андрей Гарифутдинов, Николай Аппасов. Сейчас наша организация насчитывает 16 человек.

**А. КИРОВ,**  
комсорг.

Итак, мы добиваемся, чтобы каждый комсомолец постоянно что-то делал в организации и отвечал за это перед своими товарищами.

**Д. ДМИТРИЕНКО,**  
комсомолец.



На 4-м участке Кемеровского строительного треста № 96 одной из лучших считается молодежная бригада, которой руководит Владимир Крипаченко. Члены бригады каменщики Николай Ивнин, Константин Орехов и другие выполняют задания на 150 и более процентов.

На снимке: каменщики Н. Ивнин, бригадир В. Крипаченко и К. Орехов на кладке стен здания коксохимического техникума.



## Часы и минуты комсомольского работника

О работниках Центрального райкома ВЛКСМ г. Прокопьевска не скажешь, что они горят на комсомольской работе. Наоборот. Вернее будет сказать, что отдельные из них тлеют.

### РАБОЧИЙ ДЕНЬ

Рабочий день здесь, как правило, строится по очень простой схеме: пришли в райком, поспали, позвонили по телефону, сходили пообедать, опять поспали, перелистали бумаги — и спокойно по домам. Изредка кто-нибудь из работников райкома по приглашению секретаря первичной организации идет на шахту или в учреждение, чтобы присутствовать на собрании, в конце его выступить и, так сказать, обобщить прения. И получается, что райком сам по себе, а жизнь первичных организаций — сама по себе.

Очень серьезные недостатки имеются в работе комсомольской организации шахты имени Сталина.

— Когда нас в апреле избирали, — рассказывают секретарь комитета комсомола шахты тов. Скачедубов и его заместитель т. Вобров, — секретари горкома и райкома заверяли, что обязательно поддержат, помогут, пошлют людей и т. д. Но обещание свое сразу забыли и на шахту к нам почти не ходят.

Больше месяца секретари райкома ВЛКСМ тт. Аксенов и Котельников не были в крупнейшей в районе комсомольской организации шахты имени Сталина. А между тем ей нужна серьезная и повседневная помощь. Здесь слабо работают участковые и цеховые организации и их секретари, а некоторые из них бездействуют. В организации низка внутрисоциальная дисциплина, значительная часть комсомольцев нерегулярно платит членские взносы. Нет должного порядка и в самом комитете ВЛКСМ. Здесь, как говорят, кто в лес, кто по дрова. Тов. Скачедубов вместо того, чтобы добиваться повышения ответственности членов комитета за порученное дело, заинтересовать их, увлечь работой, пыгается командовать ими, «газилать» их. В результате член комитета т. Дегтиренко начинает поговаривать — мол, нельзя ли до конференции, по заявлению, из состава комитета выйти, а т. Колманов даже перестал посещать заседания комитета. Ясно, что при таких настроениях комитет не может быть штабом молодежи, призванным твердой рукой направлять деятельность организации.

Тов. Скачедубов считает, что он все может «проверить» сам, сидя в кабинете, и не привлекает к работе актив. Трудно поверить, что в такой крупной организации нет своей комсо-

мольской стеной печати. Но это факт.

Вот и прийти бы на шахту т. Аксенову, разобраться как следует, поговорить с активистами, помочь наладить работу. Но тов. Аксенов чурается повседневной черновой организаторской работы среди молодежи. Он предпочитает руководство по телефону и через бумаги, и нет ничего удивительного, что он не знает, где лучшая в районе участковая или цеховая организация. Тов. Аксенов считает, что лучшая комсомольская группа на первом участке шахты «Черная гора». В действительности же там вообще нет групп.

На одном из совещаний руководители комсомольско-молодежных коллективов шахты «Черная гора» высказали законное пожелание, чтобы работники райкома, его секретари интересовались работой молодежи, чаще встречались и беседовали с ней. Это пожелание секретарь комитета шахты тов. Митрофанов передал т. Аксенову. Но он так ни разу и не был на шахте. Стоило бы т. Аксенову побывать на шахте им. Молотова: он сразу увидел бы, что стенгазета «Комсомольский глаз» выпускается здесь от случая к случаю, а последний номер ее пожелтел от давности.

Но тов. Аксенов упорно отсиживается в кабинете.

Не рвутся в организации и другие работники райкома. Зав. сектором учета и статистики т. Коротченко убеждена, что ее рабочее место ограничивается районной картотеккой. Редко бывает в организациях и зав. организаторским отделом райкома т. Селинникова. Одной из главных задач своих она почему-то считает налаживание отчетности первичных организаций, а не живую организаторскую работу среди молодежи и инструктирование секретарей комитетов и активистов.

### ЗДЕСЬ НЕ ЛЮБЯТ КОНКРЕТНОСТИ

Чем же занимаются работники райкома? Можно подумать, что к ним непрерывным потоком идут комсомольские работницы и активисты и они инструктируют их, рассказывают о передовом опыте, о новом в комсомольской жизни. Нет. Работники райкома пишут бумаги. Притом пустые бумаги.

Правильно заметила т. Селинникова, что «здесь как-то не любят конкретности». Принимаемые на бюро райкома постановления представляют собой список недостатков в констатирующей части и общие пожелания и повеления — в постановляющей, вроде «улучшить работу с молодежью». Так, в постановлении о работе комсомольской ор-

ганизации Усятского стройуправления т. Аргонову строго предлагалось «поднять роль стеной печати, наладить физкультурно-массовую работу». Ни одного конкретного предложения, ни сроков выполнения их — в общем ничего и ничему не обязывающее «развернутое» постановление.

— Как такие постановления на контроль ставить? — возмущается заворг.

Секретари райкома тт. Аксенов и Котельников знают, что постановление должно быть не пожеланием, а конкретным планом действий. Но они этого не делают — так спокойнее. А то распишешь все подробно — хлопот сколько. Горком вот принял постановление — план учебы секретарей комсомольских организаций (пужко сказать, хороший план) и не выполняет его. Здесь за каждый пункт критиковать можно, а за такие «всеобщие» пункты как-то и ответственности меньше, думает т. Аксенов.

Работники райкома, выступая перед молодежью, призывают ее высокопроизводительно использовать каждую минуту рабочего времени. Но сами используют его плохо.

— Беда вся в том, что в райкоме самокритика не развита, — говорит секретарь первичной организации т. Колесников. — Как-то не привыкли работники итоги каждого своего рабочего дня подводить.

Вносила т. Селинникова предложение раз в неделю проводить аппаратные совещания работников райкома, где можно было бы по-товарищески поделить опытом, высказать свои замечания, но т. Аксенов отверг это предложение, как «бюрократическую затею».

Товарищи Аксенов и Котельников знают, что комсомольские работники и активисты ждут от райкома деловых советов и конкретной помощи. И они, имеющие солидный опыт работы, безусловно, могут эту помощь при желании оказать. Не хватает желания. Секретари райкома соревнуются в изложении перед активом своих отрицательных взглядов на комсомольскую работу и в обнародовании своих желаний «уйти с этой работы», как сильно хлопотной. На это уходит минуты и часы драгоценного времени. Эти настроения, питающие порочный стиль работы райкома ВЛКСМ, вредны, они приносят серьезный ущерб делу коммунистического воспитания молодежи.

Партия требует от комсомольских работников беззаветного отношения к порученному ответственному делу.

Г. ПЕТРОВ.



Молодые горняки шахты «Польсаевская-1» Ленинского рудника часто обращаются за советом к старшему шахтеру, Герою Социалистического Труда коммунисту тов. Закирову. На снимке: тов. Закиров после работы беседует с проходчиками комсомольцами В. Кузнецовым, В. Белевым и И. Лавриненко. Снимок А. Волкова.

## Плоды бесхозяйственности

Как только мы оказались в районе 8-го участка шахты «Нашитальная-1» Осинниковского рудника, сразу увидели следы бесхозяйственности. На основном штреке лежали барабан от «РТУ-30», тридцать метров силового кабеля, десять замков для металлических костров, шесть решетаков от «СКР-11». Много механизмов валяется и в конвейерной штреке за транспортной лентой и в других выработках.

Начальник участка т. Любый охотно соглашается, что на участке много механизмов находится не у дела, но в оправдание заявляет:

— Ничего не могу поделать... Около месяца механизмы готовятся к выдаче на-гора, но, видимо, еще не скоро будут выданы.

Но почему? Чего ждет т. Любый?

По Бремсбергу выходим на 7-й участок. Оборудование здесь находится еще в более хаотическом состоянии. Здесь вот уже с апреля стоят три транс-

портёрные ленты, причем одна изрезана, а валики разбросаны. Дальше валялись затопленные водой четыре пускателя, мотор «МА-143», полный комплект транспортера «СКР-11».

В этих механизмах острую нужду испытывают другие участки шахты, а здесь они стоят без дела.

Главный механик т. Якимович запущенность Бремсберга объясняет тем, что в этом районе со временем будет новая лава и, значит, техника будет использована. Но почему же этот «запас» находится в таком запущенном состоянии, что его нельзя назвать запасом, а скорее кладбищем механизмов?

Тов. Якимович высказывает всяческие причины, которыми пытается оправдать свою нерасторопность и бесхозяйственность в использовании механизмов на шахте. Это говорит о том, что отдел главного механика не борется за сбережение государственных средств и полное использование механизмов. Д. МОРОЗОВ.

## ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ

Комсомолец Юрий Коробков известен на Киселевском гос. машиностроительном заводе как один из лучших бригадиров вагонеточного цеха. Руководимая им бригада из месяца в месяц значительно перевыполняет задания. Наравнявшись с темпами и соревнуясь с ней бригада этого же цеха, которую возглавляет Семен Куницын.

По-стахановски трудится на заводе комсомольско-молодежные бригады инструментального цеха, руководимые Борисом Мельниковым и Алексеем Шабалиным, модельщики из бригады т. Линкевича. Все они вы-

полняют нормы на 150—200 процентов. Своим опытом они делятся с теми, кто поступившими товарищами, выпускниками горнопромышленных школ.

Большое применение нашли здесь силовое резание металла. Используя метод Василия Колесова, десять стахановцев завода довели выполнение норм до 240 процентов в смену. Токарь комсомолец Канадцев, например, применив новый резец и увеличив подачу на 1 миллиметр, стал производить обработку валов на 2 часа быстрее прежнего и лучше по качеству. И. Агапитов.

## Трудовые подарки

Комсомольцы и молодежь мастерских 11-й Новокузнецкой дистанции пути хорошими показателями встретили День железнодорожника.

Комсомолец кузнец Р. Имаев выполняет норму на 220 про-

центов. Строгальщик В. Старков, электросварщик И. Корниченко и многие другие также значительно перевыполняют нормы.

П. Иванов.

## Выполняя наказ комсомольцев

В июне на общезаводском комсомольском собрании по теме «Производительность твоего труда» многие справедливо критиковали наш завод ВЛКСМ за недостаточное внимание к производственным делам молодежи, к соревнованию. Много резкой критики, серьезных претензий услышали на том собрании от молодых рабочих и руководителей завода.

Собрание приняло конкретное постановление, которое подробно наметило, как и с помощью каких форм работы пушью улучшать дело. Этот наказ комсомольцев мы стараемся выполнять.

Прежде всего организовали комсомольскую ремонтную бригаду. В нее вошли молодые специалисты Галин Вокк, Владимир Мироненко, Василий Матвиных и другие активисты — всего 6 человек. Бригаде было поручено подробно разобраться во всех критических замечаниях, высказанных молодыми рабочими, и дать свои предложения, как устранить недостатки. А главное — выяснить причины невыполнения норм выработки некоторыми молодыми станоч-

никами. Ведь комсомольское собрание прямо поставило задачу — добиться, чтобы ко Дню шахтера на заводе не было не выполняющих норм.

В механикооборочном цехе молодым рабочим стали поручать более ответственные детали, заменили испорченный инструмент, больше стали им помогать. И в результате многие из отстававших, как тт. Лушников, Чечулин, Польсалов, улучшили работу, начали из смены в смену выполнять нормы.

В пяти цехах завода, в том числе и в этом, созданы комсомольские контрольные посты. В ближайшее время организуем их еще в нескольких цехах.

Вообще во всех случаях ремонтная бригада не только вскрывает недостатки в организации труда, но и добивается их устранения.

На собрании было выдвинуто предложение устроить на заводе стахановские «вторички» по обмену передовым опытом. Первый такой «вторички» был проведен 28 июля. Молодой токарь Иван Шарашев рассказал о том, как он освоил метод Колесова. Тут же он продемон-

стрировал резцы, которыми пользуется при силовом резании, и, став за свой станок, показал на практике, как он работает на больших подачах. Присутствовавшие токарки горячо обсуждали рассказ Шарашева, задали ему много вопросов.

Выполняется также предложение комсомольцев разработать конкретные темники по рационализации и изобретательству. В кузнечном, механическом и ряде других цехов такие темники уже составлены. Они будут отпечатаны на многих сотнях экземпляров с тем, чтобы каждый рабочий получил темник.

Сделано пока что немного. Теперь первая задача — приступить наладить работу контрольных постов и рядовых стеной газет, создать группу докладчиков на технические темы из молодых специалистов. Совместно с технической библиотекой завода мы решили организовать обсуждение книги В. Колесова «Новые пути».

И. ГОЛОВАНОВ,

секретарь комитета ВЛКСМ Кузнецкого машиностроительного завода.

## По следам наших выступлений

В № 78 газеты в заметке «Сбил сколотил» критиковались руководители ремонтно-механического цеха Киселевской автобазы за плохой ремонт автомашин.

Секретарь горкома КПСС т. Новоселов сообщил, что начальник цеха т. Вилулин и мастер т. Ефремов обсуждались на партийном собрании. В настоящее время приняты меры для улучшения ремонта машин. Усилен технический контроль за ремонтом, создана постоянная техническая комиссия при приеме машин из ремонта, устранен вопрос о наезде шоферов, ремонтирующих машины.

В № 83 газеты в заметке «В ожидании «третьей половины» игры» критиковался председатель Итатского райкома физкультуры и спорта т. Оздоровский за постановление физкультурной работы в районе.

Зам. председателя исполкома райсовета т. Бояринов сообщил, что за развал физкультурной работы т. Оздоровский от занимаемой должности освобожден.

☆☆☆

В № 80 газеты в заметке «Вопрос по существу» критиковался комитет ВЛКСМ Кемеровского стройуправления за плохую организацию отдыха молодежи.

Секретарь комитета ВЛКСМ т. Ельцов сообщил, что статья обсуждалась на заседании комитета комсомола. По предложению комитета воспитательница тов. Ковалева от работы освобождена, комендант т. Терехов предупрежден.

Проведено собрание жильцов, избраны совет общежития, совет красного уголка, старосты комбат. Красный уголок работает ежедневно. Приобретен спортивный инвентарь, построены волейбольная и городишная площадки. Проводятся лекции.



## Вести из колхозов

### Передовики соревнования

Успешно идет заготовка кормов в колхозе «Победа». Большая заслуга в этом комсомольской организации колхоза (секретарь комитета ВЛКСМ Михаил Миков). Здесь между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками организовано социалистическое соревнование, ход которого систематически проверяется.

Комсомолец Алексей Годовалов, работая на конной сенокосилке, выполняет дневную норму на 115—125 процентов. За правильную организацию труда в бригаде пользуется авторитетом среди колхозников помощник бригадира на сенокосе

комсомолец Илларион Шишков. По 13—15 тонн вместо 12 по плану сметывает ежедневно группу стогометов под руководством комсомольца Михаила Шаповалова. В этой группе примером для остальных являются комсомольцы Геннадий Гостевский и Виктор Николаев.

Подготовился колхоз и к уборке урожая: отремонтирован сельхозинвентарь, подготовлена и отремонтирована сушилка, открыты тока. Здесь много труда вложили зав. хозяйством колхоза Черемных и молодой колхозник кузнец Михаил Фурдильов.

М. Иванцов.  
Итатский район.

### На сенокосе

Активное участие принимают комсомольцы и молодежь колхоза «Авангард» в заготовке кормов для общественного скота. Здесь организовано три молодежных звена, которые между собой соревнуются. Молодые колхозники из первого звена — Мария Шелуханова, Галина Ведяшкина, Любовь Сапожникова и ученик Гена Лебедев ежедневно подвозят по 6—6,5

тонны сена вместо 5 по норме.

Второе звено в составе Риты Бугаевой, Валентины Шериной, Анны Алексеевны и Лени Шатина также перевыполняет дневные задания. Стогометчики Николай Шелуханов, Анатолий Прокудин и Николай Матвейчук сметывают по 12—13 тонн в день, вместо 10 по норме.

А. Волков.  
Беловский район.

### Уборка началась

Молодые механизаторы Крапивинской МТС перед выходом в поле провели комсомольско-молодежное собрание. Было создано три молодежных комбайновых агрегата. Комбайнеры комсомольцы Пелих и Лапшин взяли обязательство скосить за

сезон по 500 га хлебов и сэкономить 150—200 килограммов горючего. Молодые механизаторы выехали в поле и приступили к уборке урожая.

Н. Аблеев,  
Крапивинский район.

### Хлеб идет

Колхоз «Индустрия» одним из первых выполнил план сеноуборки в 111 процентов. Успешно идет здесь и заготовка сена. Первой же сельхозартель приступила к уборке урожая и сдаче зерна государству.

Большая заслуга в этом механизаторов Прокопьевской

МТС. Молодой комбайнер Елисей на самоходном комбайне и комбайнер Сухарников на «Сталинец-6» уже убрали более 100 гектаров ржи. Сданы государству первые десятки тонн зерна.

Е. Буривенко,  
Прокопьевский район.

### Совхоз строится

С каждым годом растет поголовье скота в совхозе «Ударник» Промышленновского района. А это требует и дополнительных хорошо оборудованных помещений.

У нас созданы специальные строительные бригады, а также бригады по заготовке стройматериалов. Колхоз имеет свои кирпичный и цементный заводы.

Хорошо трудится бригада т. Ермакова, которая заканчивает здание и в наружных стенах.

облегчение труда животноводов. Строится водонепроницаемая башня, проводится водопровод протяженностью 400 метров. В свинарниках устраиваются автопоилки. Крупный рогатый скот уже обеспечен автопоилками, а также механическими доилками.

Для работников совхоза ремонтируются и строятся жилые дома.

А. Кульбако,  
секретарь комсомольской организации совхоза.

## Снизим издержки обращения

Наш «Гастроном» находится в центре Сталииска, на улице Энтузиастов. Кругом — многоэтажные жилые дома, строится много новых зданий. Все больше покупателей приходит к нам в магазин, растет его товарооборот. Сейчас каждый месяц мы продаем населению товаров на миллионы рублей. В июне план товарооборота выполнен на 111 процентов.

Большие, важные задачи поставила страна перед нами, работниками советской торговли. Мы должны не только непрерывно увеличивать товарооборот, как можно более полно удовлетворить запросы покупателей, но и повышать всю культуру торговли, снижать издержки обращения. Каждый понимает, что чем ниже будут эти издержки, тем рентабельней будет работать магазин, тем больше государственных средств мы сэкономим. Комсомольцы, как и весь коллектив нашего магазина, уделяют сейчас этой работе особое внимание.

Издержки обращения складываются из различных расходов. Здесь и расходы на транспорт, и реклама, и плата за содержание помещения, и многое другое. Находить и использовать резервы экономии по каждой из этих статей — вот широкое поле для инициативы любого торгового работника.

По плану, который получает магазин, всегда предусматривается определенный процент естественных потерь при хранении и реализации товаров (усушка, утрата и т. д.). По нашему магазину такие нормированные потери за первое полугодие были почти на 30 процентов меньше, чем планировалось. Это результат бережливого, хозяйского отношения к делу наших продавцов и всех работников магазина, среди которых 16 комсомольцев.

Все отделы нашего «Гастронома», так же как и продавцы, соревнуются между собой. Каждый отдел берет конкретные обязательства и по экономии, которые, как правило, перевыполняются. Например, работники молочно-масляного отдела обязались к концу 2-го квартала сэкономить за счет снижения нормативных потерь полторы тысячи рублей, а дали экономию 5000.

Из копеек и рублей складываются эти тысячи, из сэкономленных крупинок складываются килограммы. Очень важно, прежде всего, правильно хранить товары. В первые послевоенные годы, когда некоторые продукты поступали еще с перебоями, кое у кого из заведующих отделами была привычка «забирать» из базы как можно больше товара. Теперь все отделы

берут товары только в таких количествах, чтобы можно было их надежно хранить. В подвале у нас большие холодильные камеры, где всегда поддерживается нужная температура. Отсюда товары доставляются в магазин механическим подъемником, в летние месяцы все скоропортящиеся продукты подносятся к прилавкам несколько раз в день, но малыми партиями, чтобы они там долго не лежали. У нас не было еще ни одного случая порчи товаров.

Но главная «борьба за крупинки» начинается за прилавком. И здесь подают пример наши лучшие продавщицы — комсомолки Татьяна Мищенко, Екатерина Лутай, Валентина Комарова и многие другие. В этом им хорошо помогает знакомство с экономикой торговли, прочные специальные знания. У нас нет сейчас ни одного молодого продавца, который бы не окончил торговые курсы (ТКУ), курсы повышения квалификации или техникум. А некоторые, как, например, Татьяна Мищенко, окончили десятилетку.

Бережливое обращение с товаром — главный резерв экономии. Заступая на смену, продавцы тщательно выверяют весы, наводят порядок у прилавка. У нас стало правилом сахар, крупы насыпать только над мешком или ящиком. И в результате, хотя нормы потерь сахара на рассыпку даются очень маленькими — всего 300 граммов на тонну, — мы и тут экономим. Часто заранее расфасовываем сахарный песок, делаем кондитерские наборы. Так и товар быстрее расходуется и потеря меньше. В кондитерском отделе не реже чем через 2 дня, а в жаркое время — ежедневно обновляем товары в витринах.

Куски мяса обязательно ложатся на эмальированные противни, откуда можно собрать все лишние кусочки. Не найдешь теперь обрезков и в гастрономическом отделе.

Сотни рублей экономии получаются за счет бережливого расходования оберточной бумаги. Но мы строго осуждаем тех, кто пытается «экономить» бумагу за счет покупателей, и таких случаев у нас теперь не бывает. В июне магазин не имел ни одной жалобы от покупателей.

Раньше немало было потерь из-за неаккуратного обращения с тарой. В вино-гастрономическом отделе, например, ящики, бочки хранились как попало, так что их у нас никогда не принимали обратно. Сейчас с тарой стали обращаться гораздо бережливее, своевременно возвращать ее поставщикам. За

этим следят и заведующие отделами и сами продавцы. И за счет этого магазин за последние месяцы сэкономил больше 5 тысяч рублей.

Но достигнутая экономия при хранении и реализации товаров, при подработке, сортировке и упаковке, так же как и экономия по таре, еще не означает снижения издержек обращения. Вся эта экономия может быть сведена на нет, если не ведется борьбы за бережливость по всем статьям, на всех стадиях обращения. К сожалению, так и получается пока в нашем магазине. В целом издержки обращения за полугодие оказались выше, чем планировалось.

Особенно большой перерасход по транспортировке товаров. Автомашин часто по многу часов простаивают на базах и под разгрузкой, уходят недогруженными. На этом теряется тысячи рублей. Значительно превышены расходы по содержанию помещения, главным образом за счет перерасхода электроэнергии. В этом вина не только руководителей, но и нас, комсомольцев. Мы виноваты в том, что совсем упустили из виду эти важные статьи издержек обращения, которые «если» все то, что сэкономили кропотливым трудом наши продавцы.

Как мы будем устранять эти недостатки?

Прежде всего, усиливаем контроль за работой автомашин. Заведующие отделами, в том числе и мы, комсомольцы, — Мария Дудникова в бакалейном и я в кондитерском — стали строже следить за тем, чтобы машины разгружались как можно быстрее, чтобы они попутно забирали пустую тару и не уходили порожними. Если раньше путевые листы шоферам подписывались зачастую «на завтра» или даже через несколько дней и время работы определялось на глазок, то теперь мы стараемся оформлять их точно и без промедления.

В августе самый крупный по товарообороту отдел магазина — вино-гастрономический, руководимый старым коммунистом т. Андреевой, будет переведен на хозрасчет. Это позволит точно планировать и учитывать все издержки обращения по отделу, повысить ответственность его работников, поможет им находить новые резервы экономии. В дальнейшем будем добиваться перевода на хозрасчет всех отделов.

В. ШАБАРДИНА,  
секретарь комсомольской организации магазина «Гастроном» № 8,  
г. Сталииск.

### В мире науки и техники

## Дом изготавливается на заводе

На современной строительной площадке не увидишь сегодня, как это было еще лет двадцать назад, рабочих, вручную подносящих кирпичи и распиливающих бревна на доски, творильных ям для гашения извести и примитивных повозок-граблеров. Не пуждается теперь строящееся здание и в наружных стенах. Высоко над ним вздымаются передвижной по рельсам башенный кран. Его стальная стрела, как гигантская рука, подает навстречу копилки с кирпичом, буферы с раствором, железобетонные столбы, плиты, архитектурные детали.

Трудной труд в строительстве все больше вытесняется машинным, а многочисленные в прошлом кустарные процессы на месте стройки заменяются монтажом укрупненных деталей, изготовляемых на заводах.

Большое значение приобрели и строительное дело, но особенно интенсивно развивается современная техника. По сравнению с четвертой пятилеткой капиталоотдачи на жилищное

строительство в 1951—1955 годах увеличиваются примерно вдвое. По линии только государственного строительства предстоит построить для трудящихся около 105 миллионов квадратных метров жилой площади. Директивами XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану намечено повысить производительность труда в строительстве на пятьдесят пять процентов и снизить стоимость работ не менее чем на 20 проц.

Еще шире будут внедрены в строительстве индустриальные методы производства. Советские строители не только уже разрабатывали, но и проверили в эксплуатации здания, конструкции которых изготовлены на заводах. Это — крупнопанельные дома.

Крупнопанельный дом не строится, а монтируется. Это значит, что строительная площадка превращается как бы в сборочный цех домостроительного завода. Вот, например, такой цех в одном из кварталов социалистического Магнитогорска.

Автомашин подвозят на строительную площадку готовые части здания — панели весом до трех тонн. Кран берет одну из панелей — наружную стену будущей комнаты. Повинуясь флажку сигнальщика, он бережно ставит ее на уже смонтированные конструкции третьего этажа. Толщина панели всего тридцать сантиметров, но ее теплоизоляционные свойства соответствуют стене в три с половиной кирпича. В панель еще при ее изготовлении надежно заделана оконная коробка. Наружная, светлая поверхность панелей кажется естественным камнем.

Вслед за первой подается вторая панель, образующая одну из внутренних стен комнаты, за ней третья и четвертая. Электросварщик сваривает закладные металлические детали, которыми панели соединяются друг с другом. Затем кран укладывает на них железобетонную плиту — потолок помещения, и комната готова! Остаются лишь отделочные работы:

шпаклевка, покраска, настелка полов.

На монтаж комнаты ушло не более полутора часов. Монтировали ее пять человек. С завода привозят не только панели, готовые балконы, карнизы и архитектурные детали, но и блоки санитарно-технических проводов, дымоходов, вентиляционных каналов. На стройке почти не видно людей, а здание поднимается буквально на глазах. Оно вырастает совершенно готовым, с архитектурной отделкой, долговечное, не требующее периодических покрасок.

Четырехэтажный дом на двадцать шесть благоустроенных квартир монтируется менее чем за месяц. К тому же здание не нуждается в фундаменте. По окончании отделочных работ в дом немедленно въезжают жильцы. На постройку крупнопанельного дома в общем затрачивается в два с половиной раза меньше труда, чем на возведение равного ему кирпичного здания.

Где же изготавливаются крупные детали зданий? До сих пор они делались на временных предприятиях или небольших заводах. И все-таки крупнопанельные дома обходятся, например, в Магнитогорске на десять-двенадцать процентов дешевле кирпичных. Ес-

ли же делать панели на специальном современном заводе, то они будут и лучше и дешевле. Скоро заканчивается сооружение Люберецкого и Московского домостроительных комбинатов, которые будут выпускать ежегодно по 120 тысяч кубических метров крупных железобетонных изделий для строительства. Не менее мощные заводы будут построены в Свердловске, Челябинске, Сталинграде, Харькове и Киеве. Домостроительные заводы создаются и в других городах.

Крупнопанельное строительство является высокой ступенью организации строительного дела. Заводской метод изготовления домов сильно снижает затраты на строительство, ускоряет его, улучшает качество и повышает производительность труда рабочих. Монтаж зданий из крупных деталей позволяет вести работы круглый год. Это в свою очередь дает возможность иметь постоянный штат рабочих, равномерно использовать производственную мощность заводов и монтажных механизмов. Все больше будет в нашей стране красивых, удобных и долговечных домов.

Инженер Б. СМЕРНОВ,  
лауреат Сталинской премии.



## Международный обзор

### В комиссии по наблюдению за перемирием в Корее

В Паньмыньчжоне официально начала свою работу комиссия по наблюдению за перемирием из представителей нейтральных государств, учрежденная в соответствии с параграфом 36 соглашения о перемирии в Корее.

На первом заседании, состоявшемся первого августа, присутствовали от Чехословакии — генерал-лейтенант Франтишек Буреш, от Польши — генерал-майор Мечислав Вонгровский, от Швеции — генерал-майор Свен Графстрем и от Швейцарии — генерал-майор Фредерик Ривер.

На заседании генерал-лейтенант Буреш и генерал-майор Вонгровский заявили, что миролюбивые народы Польши и Чехословакии испытывают большую радость в связи с достигнутым перемирием в Корее. Они выразили мнение, что перемирие означает не только конец трехлетнего кровопролития на корейском фронте, но также и первый шаг к мирному урегу-

лированию корейского вопроса и других важных международных проблем.

Представитель Швеции генерал-майор Свен Графстрем и представитель Швейцарии генерал-майор Фредерик Ривер выразили свое удовлетворение установлением перемирия в Корее и заявили о своей готовности работать в духе сотрудничества с другими членами комиссии.

Корреспондент агентства Синьхуа сообщает, что 2-го августа состоялось второе заседание комиссии. В принятом комиссией решении говорится, что в каждую из нейтральных групп по наблюдению войдут по два офицера от каждого из четырех нейтральных государств, участвующих в комиссии.

На заседании также были обсуждены вопросы относительно передвижения и связи нейтральных групп по наблюдению, а также относительно безопасности их членов.

### Народ Северной Кореи приступает к восстановлению своей страны

Во многих районах Северной Кореи развертываются строительные работы по восстановлению школ, больниц и других общественных зданий, разрушенных в ходе войны.

В печати опубликовано постановление кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики о восстановлении и реконструкции Пхеньяна, разрушенного американскими интервентами. При восстановлении города будут сохранены все исторические особенности его развития. Срок выполнения генерального плана восстановления и реконструкции Пхеньяна устанавливается в 10—15 лет. Срок окончательных работ первой очереди — три года.

Основные промышленные

районы города будут расположены в восточной и западной частях города. В жилых кварталах создаются парки и сады.

Городские здания в основном будут трехэтажные, а в центральной части города и на основных его магистралях — 4—5-этажные. По всей территории города будут равномерно распределены театры, кинотеатры, клубы, школы, библиотеки, больницы, амбулатории, магазины. На вершине сопки Намен предусмотрено сооружение обелиска в честь победы корейского народа в борьбе против американских агрессоров.

Комиссию по восстановлению и реконструкции Пхеньяна возглавляет глава и председатель кабинета министров КНДР Ким Ир Сен.

### Визит Даллеса в Южную Корею

Недавно государственный секретарь США Даллес выехал в Южную Корею для встречи с Ли Сын Маном. Его сопровождает большая группа официальных лиц, представляющих американское правительство. Корреспондент агентства Синьхуа пишет, что визит Даллеса в Южную Корею не предвещает ничего хорошего для мира.

Это было яро продемонстрировано во время переговоров Даллеса в Вашингтоне первого августа с дипломатическими представителями 15 стран, принявших участие в американской агрессии в Корее. Даллес заявил представителям этих стран, что он будет обсуждать с Ли Сын Маном следующие вопросы: какие действия будут

предприняты, если они не смогут достичь «объединения Кореи» на политической конференции после 90 дней ее работы; подписание «пакта взаимной безопасности», который наряду с другими будет иметь пункт, представляющий Соединенным Штатам «право» держать свои войска в Корее; расходование 900 миллионов долларов, ассигнованных на «восстановление» Южной Кореи.

Даллес заявил дипломатическим представителям 15 стран, что США намерены оставить свои войска в Южной Корее, а также войска своих «союзников» под предлогом использования этих войск на «восстановительных» работах.

### Анри Мартэн на свободе

Второго августа освобожден из тюрьмы Анри Мартэн. Как известно, Анри Мартэн — член Национального комитета Союза республиканской молодежи Франции — был приговорен к пяти годам каторжных работ за свою деятельность в защиту мира, за смелые выступления против колониальной войны в Индо-Китае.

Анри Мартэн находился в заключении три года. Французские патриоты были неутешены в своем стремлении добиться отмены несправедливого приговора. Демократическая печать оценивает освобождение Анри Мартина как большую победу французского народа за сохранение демократических прав и свобод.

«Освобождение Анри Мартэна, — пишет сегодня Жак Дюкло в газете «Юманите», — приобретает исключительное значение, поскольку оно произошло

в тот момент, когда с каждым днем возрастает оппозиция войне в Индо-Китае, достигая такого размаха, что она стала оказывать влияние даже на правительственные круги».

В газете «Юманите» опубликовано письмо Анри Мартэна Морису Торезу, в котором выражается надежда, что трудностям удастся добиться освобождения и других заключенных демократических деятелей, и говорится, что сам Мартэн сделает все для достижения этой цели.

Румынское радио сообщает, что в бухарестских газетах опубликована телеграмма Анри Мартэна Международному комитету Всемирного фестиваля молодежи и студентов. В телеграмме говорится: «Освобожденный сегодня утром благодаря действию народа, шлю горячий привет Всемирному фестивалю молодежи».

## Растить и воспитывать молодых футболистов

В прошедшее воскресенье кемеровская футбольная команда «Динамо» встретилась с командой Томской области. Это была первая игра, входящая в программу розыгрыша первенства Российской Федерации. Динамовцы, имевшие все возможности выиграть игру, закончили ее с ничейным счетом 1:1.

Почему это могло получиться? Лишь только потому, что, несмотря на хорошие условия для этого, техническую и тактическую учебу тренер команды А. Ушаков и капитан команды Н. Проханов ведут слабо. У игроков команды до сих пор нет умения делать завершающие удары по воротам, без чего немислимо рассчитывать на успех в игре с сильными командами. А ведь команда «Динамо» — обладательница кубка, чемпион области.

Еще хуже положение в рядовых командах. Учеба в большинстве из них отсутствует. В письме в редакцию т. Жиряков из Яшино пишет: «Наша команда «Строитель» нынешний футбольный сезон открыла игрой с анжерской командой и сразу же потерпела поражение: 10:1. Это было начало розыгрыша первенства области. В конце розыгрыша команда игра-

### Обзор писем

ла с кемеровчанами, и счет был опять разгромным: 8:0! А получилось это потому, что никакой учебы в команде не было. Председатель совета спортбщества т. Маталасов считает, что энтузиазм футболистов, стремление их к победе заменит учебу. Вот и получается: стремление есть, а побед нет. В команде есть случаи коллективных пыток, недисциплинированного поведения некоторых игроков. Но они не привлекают внимания т. Маталасова».

Многое в воспитании хороших футболистов могут сделать не только тренеры команд, но и руководители спортбществ, спортивные судьи. «Однако, — пишет в своем письме из г. Сталинска т. Бубликов, — председатель Куйбышевского райсовета ДСО «Шахтер» т. Лавров и судья т. Яковлев не могут быть воспитателями спортивной молодежи. Лавров и Яковлев в командах «Шахтер» и Кузнецкого машиностроительного завода насаждают чуждые советскому спорту нравы. Для победы, говорят они, любые средства хороши. Поэтому в командах процветают грубость,

стремление отдельных игроков «подкалечить» своих «противников». Футболисты говорят своим «противникам» колкости, не здороваются с ними».

Большую роль в воспитании мастера футболистов играют товарищеские встречи. Но в Кузбассе они в последнее время почти не практикуются. Так, например, даже на центральном стадионе г. Кемерово — «Химик» в это лето товарищеские состязания почти не проводятся.

Естественно, что для воспитания футболистов календарных соревнований недостаточно. Однако, некоторые физкультурные руководители плохо организуют и календарные соревнования. «Мы, — пишет директор спортивной школы молодежи г. Сталинска т. Задорожний и группа футболистов, — очень возмущены тем, что наша команда не была приглашена на областные юношеские соревнования футбольных команд».

Футбол — любимейший вид спорта нашего народа. Необходимо, чтобы класс игры футболистов Кузбасса постоянно повышался. А этому должны способствовать настойчивая учеба, воспитательная работа с молодежью

### Состязания городошников

В Сталинске, на стадионе металлургов, в течение трех дней продолжался розыгрыш личного командного первенства областного совета спортбщества «Металлург» по городошам. Первенство оспаривали команды Кузнецкого металлургического комбината, Кемеровского коксехимического завода, Беловского цинкового завода и других предприятий.

Наибольший интерес представляла игра команд городошников Кузнецкого металлургического комбината и Сталинского алюминиевого завода. В ней должен был решиться вопрос, которая из команд займет первое место в розыгрыше. Меткие удары металлургов Тарасова и Лыкова и алюминщика т. Королева зрители встречают дружными аплодисментами. Нередко городошники выбивают с одной биты всю фигуру.

Победу одержала команда Кузнецкого металлургического комбината в составе тт. Тарасова, Богачева, Иванова, Макамова и Лыкова. Второе место в розыгрыше заняли алюминщики, третье — команда Кемеровского коксехимического завода. Слабыми оказались городошники Беловского цинкового завода, они заняли последнее место.

Личное первенство завоевали Королев (алюминиевый завод), Негин (КМК) и Михайлов (коксехимический завод).

Своей победой команда городошников Кузнецкого металлургического комбината обязана круглогодичной тренировке. Хотелось бы, чтобы сектор физкультуры и спорта обладал делами состязания по городкам включал и в программу зимних соревнований.

А. ИВАНОВ.

### На международные соревнования

Во Всемирном фестивале молодежи и студентов в Бухаресте принимает участие советская спортивная делегация в составе около 400 человек.

В команде спортсменов Советского Союза находится молодая спортсменка Кузбасса маршайдер шахты «Центральная» Кемеровского рудника комсо-

молта Лариса Бровина. Наша землячка в Бухаресте будет выступать на международных велосипедных соревнованиях на трассе в индивидуальной гонке преследования на 2 километра и вместе с Тарасовой, Левачевой и Новиковой в командной гонке преследования на 3 километра.

### Шесть невыполненных постановлений

В г. Белове на железнодорожном транспорте, на шахтах и на заводах много молодежи, желающей заниматься в стрелковых и парашютных кружках. Но осуществить это желание трудно: в Белове нет стрелкового тира, а вокруг парашютной вышки настроено много домов. Не будешь же стрелять вдоль улиц или прыгать на крыши!

Горисполком и его председатель т. Любченко ежегодно, начиная с 1946 года, принимают постановления о сдаче в эксплуатацию вышки. Но они не выполняются. Неужели в принятых постановлениях недостаточно, чтобы сдвинуть дело с мертвой точки?

В. Шарни.

Зам. редактора П. ГУЛЫН.

### КИНОТЕАТР «МОСКВА»

7 августа.  
Большой зал — журнал Сибирь на экране № 32. Художественный фильм Мы из Кронштадта (сеансы: 9-40, 11-30, 1-20, 3-10, 5, 6-50, 8-40, 10-30).

Малый зал — журнал Сибирь на экране № 31 (Кемерово сегодня). Фильм Василиса прекрасная (сеансы: 9-40, 11-10,

12-40). Фильм-спектакль Егор Булычев и другие (сеансы: 1-я серия — 2-10, 5-25, 8-40; 2-я серия — 4, 7-10, 10-30).

Третий зал — журнал Новостя для № 33-34. Фильм Инокентий-аристократ (сеансы: 4, 5-30, 7, 8-30, 10).

Летний кинотеатр в городке — фильм Штрафная площадка (сеансы: 7, 9, 11).